Слайд 1 "Современные формы взаимодействия ДОУ с семьей"
В. А. Сухомлинский
Семья и дошкольное учреждение – два важных института социализации детей. Их воспитательные функции различны, но для всестороннего развития ребёнка необходимо их взаимодействие
Термин «взаимодействие» — это обмен мыслями, чувствами переживаниями. 
В основе взаимодействия ДОУ и семьи лежит сотрудничество педагогов и родителей, которое предполагает равенство позиций партнеров, уважительное отношение друг к другу взаимодействующих сторон с учетом индивидуальных возможностей и способностей. 
[bookmark: _Hlk161261226]Слайд 2
В ФГОС говорится, что работа с родителями должна иметь дифференцированный подход, учитывать социальный статус, микроклимат семьи, родительские запросы и степень заинтересованности родителей деятельностью ДОУ, повышение культуры педагогической грамотности семьи. 
Мы стараемся наиболее полно использовать весь педагогический потенциал традиционных форм взаимодействия с семьей и ищем новые, современные формы сотрудничества с родителями.
Слайд 3
Формы взаимодействия. Сразу оговорюсь, что это не навязывание, это просто рекомендации, какие ещё формы работы с родителями можно использовать, может кому – то что – то и пригодится. 
Родительское собрание, беседа, консультация, выставки, тематические папки, дни открытых дверей, анкетирование, буклеты, поручения, конкурсы, трудовой десант, интернет-переписка, акции
Дневники
По мере развития сотруднических отношений с семьей большую роль приобретают дневники, которые передаются от воспитателя к родителю и обратно. Это очень эффективная форма работы, особенно, если родители ограничены во времени. Дневник может содержать заметки воспитателя об особенностях развития ребенка, вопросы к родителям, небольшие задания для выполнения. (многие могут подумать – есть переписка в телефоне, можно и там общаться, но бывают не редко такие случаи, когда родители, имея ещё много групп, выпускают нужную информацию, нечаянно стирают. Например этот же стих к утреннику надёжнее вклеить в дневник). Записи могут добавлять и специалисты (логопед, психолог и др.), например с каким – то заданием, просьбой, пожеланием, предложением. Периодичность заполнения дневника устанавливается на основании совместного решения педагога и родителей ребенка. Рекомендуется заполнять дневник не реже одного раза в неделю.
Информационный листок
В отличие дневника, информационный листок содержит сведения о жизни группы детского сада. Дневник индивидуальный, листок общий для всех.
Информационный листок должен быть коротким и легко читаемым. 
Листок может содержать в себе полезную информацию:
• какие занятия проходили, какая тема, что повторить, закрепить;
• просьбы принести необходимые для занятий материалы или оказать иную помощь;
• рекомендации по выполнению с детьми домашних заданий;
• благодарности за помощь и участие родителей в жизни детского сада.
Информационный листок должен быть постоянного формата, выходить регулярно. (Вели с Е.А.)


Газета
Газета может издаваться усилиями всего детского сада или отдельной группой.
Газета, выпускаемая отдельной группой, будет посвящена проблемам конкретных детей и родителей, но потребует от воспитателей определенных усилий, чтобы обеспечить регулярный выход издания. Она может иметь вид стенной газеты или газетного листа.
Должен быть разработан макет газеты – перечень рубрик, которые будут постоянными: «Поговорим серьезно», «Уроки здоровья», «Правильно говорим», «Играем и учимся», «Учимся дружить», «Праздники и игры дома» и т. п.
Другой вариант выпуска газеты – это его подчиненность одной теме. Например,
в младшей группе:
- С мамой играть веселей
- Как одеться, чтобы не перегреться?
- Какие игрушки нам нужны?
- Почему я кусаюсь?
В конце каждой публикации родителям можно предложить «домашнее задание», выполнив которое, они могли бы увидеть проблемы своего ребенка и осознанно ему помочь. Рубрики могут периодически меняться.
Почта доверия
Родителям презентуется разработанный ящик, объясняется механизм работы. Важно на данном этапе продемонстрировать готовность ДОУ отвечать и реагировать адекватно на все обращения, чтобы поддержать желание родителей обращаться к педагогам при помощи почты.
Необходимо сделать пояснение родителям, что представленная почта не замещает и не может заменить непосредственного общения, но служит хорошим поводом сделать его продуктивным, понятным и насыщенным. «Почта доверия» — это только повод для дальнейшей работы и средство обеспечения оперативной и адекватной обратной связи.

Экскурсии/походы
Совместные экскурсии и туристические походы - одна из наиболее активных форм работы с семьей, совместного отдыха, привлечения родителей к совместной деятельности дошкольного учреждения и семьи, что способствует повышению педагогической культуры родителей, выработке правильных форм взаимодействия детского сада и семьи, помогает создать для детей более благоприятную обстановку в семье, устанавливаются доверительные отношения. 
В больших городах множество мест, куда можно отправиться на экскурсию (театр, выставки, парки, музей). У нас есть возможность только посетить музей.
А вот туристические походы – это ещё и общение с природой, смена обстановки, психологическая разгрузка и физическая активность.
Походы сближают родителей, детей и педагогов дошкольного учреждения, дают прекрасную возможность создания атмосферы взаимопонимания и сотрудничества. Мы планируем осуществить летом поездку на природу в выходной день. 
Слайд 4
Причём данное предложение поступило от родителей, когда они увидели видео ролик и услышали эмоции детей после нашего с детьми пикника за зданием сада на полянке, с палаткой, подвижными играми, рисованием, чтением и поеданием вкусняшек.
Совместные досуги/праздники
Помимо традиционных утренников и мероприятий, проводим свои внутригрупповые мероприятия, не обделяем вниманием не один праздник.
Слайды
В заключении хотелось бы сказать, что результатом осуществления взаимодействия с семьей является установление доверительного делового контакта, в ходе которого корректируется воспитательная позиция родителей и педагогов, что особенно необходимо при успешном воспитании детей. За эти годы нахождения детей в детском саду у нас сложились настолько доверительные отношения, что мы ассоциируем друг друга как единой ячейкой и на сегодняшний день могу смело сказать, что у нас родилась большая дружная семья. Используя все выше сказанное, наши родители от наблюдателей стали участниками и созидателями!
